

За отчетный период из фондов детских библиотек было исключено 42,3 тыс. экз. документов (7,03%). Помимо очищения от списанной литературы, уменьшению объема фондов способствовало закрытие Глушковской поселковой, Первоавгустовской и Свободинской детских библиотек. Большой процент списания наблюдался в Хомутовской (16,27%), Рыльской (10,13%), Беседенской (8,63%) детских библиотеках. Значительно уменьшился фонд в Беседенской (-1305 экз. к 2016г.), в Большесолдатской (-1084 экз. к 2016г.); в Золотухинской (-977 экз. к 2016г.) детских библиотеках.

Фонды детских библиотек крайне изношены, подавляющая их часть содержит издания 1970-1990-х гг. Списанию по ветхости подлежат издания художественной и детской литературы, отраслевой литература, которая морально устарела и не отвечает потребностям современных читателей.

По итогам 2017 года книгообеспеченность одного читателя детской библиотеки области составила 10,3 экз. Средняя обращаемость библиотечных фондов составила 2,35 экземпляров.

Состав и качество библиотечных фондов, их соответствие потребностям пользователей в конечном итоге определяют качество библиотечного обслуживания и степень удовлетворенности читательских запросов.

Анализ информационных отчетов о состоянии фондовых ресурсов показал, что детские библиотеки области располагают фондами, способными удовлетворить запросы читателей. Но главной проблемой для библиотек, по-прежнему, остается устаревание и ветхость фонда, его незначительное и нестабильное обновление в связи с недостаточностью финансирования полноценного комплектования.